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Trasporto 4 reticoli normati
4i un teorema dicotomico di Okazaki (*4)

On & Dichotomye Theorem of Okazaki Transported to Normed Lattices
We give an exmion of a8 Okambis bt equilen singuls dichon

[ r— sheveen,

sy for qusshiavarizt aadd ergocic mesmres, om nored e 4 whone sl G of frpe M.
B R4 Sl Sty i R e A e
ity of

_ 0.~ Y. Okazaki dimostra in [2] un teorema di alternativa per misure quasi
invarianti ed crgodiche, Nella aota presente si estende queso risultata al caso
che le misure assumana i loeo valori in un rekicolo nogmato G il cul duale

topalogien G sia di tipo AL
Con wn ecempio si dimentea poi che la semplice prescnza, su G, della
morma canani<a. non sarebbe sufficiente per concludere nel seaso qui voluto.

1. - E sia uno spasio vettoriale sedle, localmente convesso ¢ di Hausdorl:
sann Hi, = 12, du s datospzi s 2 & 1l muo de opologie, i

logics G di G, con Pordine passiale
Ko (he G B(x) 20, con x in K],
sia un resicolo i tipo M, ciok
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dove 8k indica il minima dei maggiornti di b e &
Derpanose. Use misra n: OB, BY) —+ G & mv'applicazions il che
i) YA in C(E, E) di be: o) 20 ¢ y(E)=u:
i) omadditiva,
Se le n,: C(E, B)~+ sono due misare, la n, & H quasi invaziante se
per ogai x in F, 5 ba
VASCE E), afl) =0 == nlo)(A
dove 7 l)(A) = n(A—x). Se1ay, & Hquisi invariante, essa & Hergu-
<

YACCE, B per cil ol ba n(AA(A—) =0,  VweH,,

sisulta: 0 g4} =0 oppure 5 (A) =w ()

Si sesive y ~ny (e, sono equivalenti) se per ogni A in C(E, E') per
cui 51 ha p{A) = 0 8i ba pure n,(4) = 0; =simhw.1v,(kq;mm
golari) sc csiste un A in C(F, E) tale

A= e p{dY=n

dmn-umnpwhsm.q
= fhin K =1 c Ha)=1).

S-B.ﬂ'eku.redﬁemo s s ol i B L g
versiss vettsrisle del eorcms. di Y. Okazaki [2], p.

Tronesa. e be 1,2 C(E, B} —= G, i 1,2, sowo misure H pquasi iovarionti
o Hmasdich, allira altmation:

@) 0y, equbleatemte: V(b B T T, Bosy~Kony:
) 8ppure 1y Ly, equivalmtemente: V5, &) & T, T, bomy L kot

i <ol provare l'eg della proposi-
Sia oy~ ¢ sia (b &) in T, T In virch del teosema di Y. Oka-
eve avere

o o e S

Dimostriamo che la sccnnds delle (1) & falsa. Infat, sc fosse vera esiste-

() ALD & la bl viametsia i A ¢ B




 gebbeun A in C(F, B) per eui
o dopf) =1, Aonfd) = 1

e fosse 7,49 > 0, esbtercbbe un ¢ in K, di norma 1, tale che Ay (49) > 0.
Wisto che 314 3t in 7., polcht G & un reticolo di tipo M ¢ poicht 1 = 4(s) =
SHODIOHINTER [u|-l. sisulterebbe.

L= (v A0(A) + m(A9) =8l + u(AD > 1.

Duague (A7) =0, poicht G' Kx— K &, vis Pequivaleaz delle .
3 ha (49 = 0: assurdo, per Ia seconda delle (2),

loevala.”pqopl{),.l’)inTxT ot oy~ ko € 50 myed) = 0,
deve esser A{s,(4)) = 0. Ancom come sopia: e esistesce un 1 in K7 di
sorma 1 tale che /{ry(A)) > 0, vista Vequivalenia L

oy~ (kv heny
i doveebbe avere 0 =(£'U’l(m(-ﬂ))=‘(=n(4))>” Ne segues n(A) = 0,
‘equivalena delle

o
L'nqm\‘ﬂnhdnl.llgmpalﬂnm ) 1l dimostra con I stessa tecnic
. or, Faltetativar o &) oppure @),
che le 7, non shno equivalenti, Se (b ) st in Tu 7,
‘pnmv!m‘ldelmdi'l Olazuki risulta

) © bonyony  oppusc bon, L Koz

Unm vo dimosto che e vle byt dell (8) s e gt oged

4] e VT, skl dimostrata della proposizione o)
5 werebbe un : duss, s 0551 (1810 TLx T, vl oo

a-u.p).w«m,mmurmm lia. proposizione o) le 7, om0

ez conclodere: st supponga che bory ~ Ao, & cho o, L Kony., Este-
rebbe un A in G(B, &) tale che

HoufA) =1 ¢ KOuta9)=1.
Ma allors si avecbbe anche
(A =y} = 0.
‘e dunque by, (A)) = 0 che dasebbe Issurdo
0w B (A) o (A) = dw)=1.
La dimostrazione & conclasa.
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Nella- di ione che preceds & v
dwG‘lllunred:nfn:mu-tudlupaﬂ(pﬂl:pmpmﬁ511|lemmlnli
31 veda [1), p. 236). Puc 0o gacaatendo Ia necessith di questa ipotesi su &,
3 pud mmmmmmmnmucmumupummpﬁ-
cedente non sussiste.

Ecen Vesempio:

G sia lo spazio delle funzioni continve e resli, definite sulfiatervallo
szmlmm*lmp<cml.m. < Vordinameato
dedocs b coa doale el enon delle Fursinal o négatve o €, & o vt
colo normacs, che non & di Hpo M; infari, sc

() G-+ R
son0 definite da A48) = H(U) (By(A) = A{1)) si ha:
Bvdie 2 dva(s),

doe S = 15 om, VAL = 190 (M=) - 0deh 0 05,65 1), it
se 1 gv) = x sisl

AVA(NZ2,  meame [RIVI4] =1,
Siana . 0,2 C(E, £7) = [0, 1] quatiro misaze i che:

i) le m, (8,) siano Ay (H,} quasi invarianti ed egualmente (%) M, (Hy)
ergodiche rispetto a duc somtospazi H, di B

i)y s34 equivalente alla 8, ed 7, e 6, sinno singolasi,

Siano w, € G, i = 1,2, definite dalle
=21, sexef0y]. 2—1, sexelh1],
a0 = iy :
T0, e xa[§,0], wero, se xef0,4];
WhﬁElEmmhmMmhﬂ:&:lq{»:,l-l.
Si considerino le due misure pu;: CUE, ) G defnite dalle
Bl (At ey € gAY = Bl AN A
per le g, non vale il teorema precedente. Infamiz
5) le p; non sono singolati; se lo fossero esistercbbe un A in C(E, E)
() $i imande che e (A8 (A =) A & (A ) = 0, per opnl x b8 i

A= O .2 gt ) = 1, 1,35 e pe e e . Tk i
che e succesive 1, 1800 (s vsiane, + somoslalr & fuc hummtlmndm
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8 oAy =+ (A9
che implicherehbe, vista la linears indipendensa delle u, le segusari cgua-

wlel) = nlet) =1,
SA) =AY =1,
 dalle quali sisulta 1, L0 contro Iipotesi 7y~ 8.
bjm&lnqle,hp-ihﬁdp,ln.ﬂm teorema dovrebbe
Vequivalenza. della proposiziane =) !Inpmlﬂ:.pﬂd\kh‘.
T,...,  dunque s doveebbe avere:
Syopymediopy

Go¢ 1, ~8, contro Vipotesi v, L6,
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